

对长期用药慢病患者执行长处方政策

医保服务再升级!湖南省医保局出台28条惠民提效措施



扫码看视频

让就医购药“少跑腿”，
让看病用药“更实惠”，让业务办理“少折腾”。

湖南省医疗保障局于近日印发《关于推行“湘医保·心服务”惠民提效28项举措的通知》(以下简称《通知》)，以“简化流程、深化保障、优化服务、强化监管”为主线，在今年推出四大类28项创新举措，将在全省范围内逐条逐项落地执行。

这些措施与每个参保人的切身利益息息相关，有哪些亮点、重点值得关注？5月26日，记者联合省医保局相关负责人及业内人士予以梳理、解读。

■湖南日报全媒体记者 周倜
通讯员 肖骁 杨明 吴清怡



病门诊用药先行自付，医保目录内药品费用全部按甲类报销，即药品费用可以全额纳入报销范围。

有分析人士认为，取消先行自付后，报销金额“所见即所得”，将切实减轻慢特病患者的门诊用药负担，使待遇享受更充分更便捷。

而在跨省结算的门诊慢特病种方面，根据《通知》精神，湘鄂两省间年底前将试运行新增再生障碍性贫血、肝硬化等病种纳入跨省直接结算范围，更好造福参保人。

眼下，我国不断推进药品集中带量采购(集采)政策，集采药品的覆盖范围不断扩大，胰岛素、二甲双胍、阿卡波糖等都纳入了集采范围。围绕让集采药品更可及、让群众购买更便捷，《通知》明确将扩大集采药品“进零售药店”试点范围，方便群众在家门口药店购买质优价宜的集中带量采购中选药品。

长沙市某定点零售药店负责人认为，此举将更好确保患者以更低价格获取质优价宜的药品，提升药品可及性和供应保障能力。这也为药店带来更多的市场机会和竞争优势。

账户共济“全家享” 省内转移“零延迟”

《通知》明确，将职工个人账户共济范围扩大到近亲属，可用于支付参保人员近亲属在省内参加居民医保、长期护理保险、惠民型商业补充医疗保险个人缴费，和已参保近亲属在定点医药机构就医购药发生的个人自付医药费用。

此外，要优化新生儿参保登记流程，支持凭出生医学证明参保。也就是说，新生儿出生后，在办理出生医学证明时同步办理居民医保参保登记，医保信息平台接收到数据后自动审核办理。

《通知》明确，支持港澳台胞凭居住证参保，“湘医保”平台增加港澳台居民凭居住证激活医保电子凭证功能。

针对“参保省内转移”问题，《通知》也做出部署。

居民参保人参加职工医保或变换居民参保地时，原居民参保关系自动终止，无需往返跑腿办理停保业务；而职工参保人在省内更换统筹区参保时，个人账户余额与医保关系实现同步转、秒到账。同时，《通知》明确规定将“居民参保”“居民停保”等参保登记事项纳入“即时即审”范畴。

当然，“严守医保基金安全”，是一切措施的底线。《通知》明确，将持续推动药品追溯码使用，严厉打击串换药品、回流药品、重复销售等医保违法违规行为。

此外，将推进医保基金智能审核，进一步完善医保监管知识库和规则库建设，构建事前提醒、事中审核和事后监管的全流程闭环监管体系。

打通电子处方流转全链条 对长期用药慢病患者执行长处方政策

“以流程再造，服务提速，让群众就医购药‘少跑腿’。”省医保局相关负责人介绍，全省将支持门诊统筹、“双通道”、特殊门诊零售药店对接医保电子处方流转平台，畅通家庭医生为签约参保人提供电子处方流转渠道，实现参保患者选择药店后通过展码获取处方购药。

“打通电子处方流转全链条，这种做法可以充分尊重患者的用药选择权，并且方便患者在院外购药，减少其往返奔波。”有分析人士认为，在方便群众的基础上，今后，依托湖南省电子处方流转平台，也能给医保药品外配处方管理更好地扣上“安全锁”。

《通知》要求，对长期用药慢病患者执行长处方政策，拓宽“双通道”药品责任医生来源，探索合规互联网医院责任医生远程复诊开方购药。

省内一家三甲医院相关负责人认为，此举将促进各家医院的互联网医院进一步发展，但也意味着全行业须进一步完善电子处方监管体系，加强对互联网医院、线上购药平台及药店的监管力度。

缩短慢病及“双通道”药品待遇评审周期 推进结算服务“零等待”

曾经烦琐的慢病及“双通道”药品待遇认定流程，如今正朝着“一键提速”的目标前进。

《通知》要求，缩短慢特病门诊待遇、“双通道”药品待遇评审周期，稳步推进网上申报评审，探索冠心病支架植入等符合条件的慢特病病种免申即享“待遇找人”。

此外，在全省范围内实现高血压、糖尿病、冠心病等31个长期用药慢特病门诊待遇资格复审“零资料”线上延期。

“结算服务零等待”，同样值得期待，能为参保人省去不少麻烦。根据《通知》精神，我省将把职工基本医疗保险门诊统筹异地结算服务范围，从二级以上定点医疗机构延伸至零售药店和基层医疗机构；推行基本医保、大病保险和惠民型商业补充医疗保险“一站式”结算，在全省范围内实现职工和居民生育医疗费用“一站式”结算；实现病人“出院即离院”，在“床头”(病室、护士站)完成住院结算。

取消慢特病门诊用药“先行自付” 推动集采药品“进万家”

过去，参保患者在慢特病门诊使用乙类药品时，需先按一定比例自行支付部分费用，剩余部分再由医保基金按规定报销。

按照《通知》要求，我省将在全省范围内取消慢特

对假公益慈善说“不”

湖南设立专项举报电话和邮箱



扫码看视频

三湘都市报5月

26日讯 5月26日，记者从湖南省民政厅获悉，为进一步畅通公益慈善领域突出问题群众监督投诉举报途径，省民政厅设立公益慈善领域突出问题专项整治工作举报电话和投诉邮箱，受理相关投诉举报。

如有投诉举报公益慈善领域腐败等违纪违法问题、假借公益慈善名义实施的违法犯罪活动、慈善组织等从事公益活动的社会组织存在的突出问题等线索的，请通过公布的举报电话和投诉邮箱反映，或向本地公布的投诉举报电话和邮箱反映，民政部门将依法依规从重处理。

投诉举报应遵守国家法律法规，反映问题要客观真实，并提供具体线索材料和佐证资料。以个人名义反映的提倡实名，以单位名义反映的应加盖本单位印章。

举报电话：0731-84502316(法定工作日8:00-12:00,14:30-17:30)

投诉邮箱：cssgc123@163.com

■文/视频 全媒体记者 杨昱

湖南启动气象灾害 三级应急响应



扫码看视频

三湘都市报

5月26日讯 今天，针对未来两天将出现的强降雨过程，省应急委办公室发布蓝色汛情提醒，省

气象局启动气象灾害(暴雨、强对流)三级应急响应，提醒大家高度警惕，加强防范。

省气象局经综合研判，于5月26日21时启动气象灾害(暴雨、强对流)三级应急响应。预计5月27日至28日，湘中、湘南有一次暴雨、局地大暴雨天气过程，累计雨量湘中、湘南将达60至100毫米，局地可达240毫米左右，并伴有8至10级雷暴大风等强对流天气，致灾风险较高。各单位要严格按照应急响应工作操作规则做好各项防范应对工作。

省应急委办公室发布的蓝色汛情提醒显示，5月27日，怀化、湘西土家族苗族自治州、邵阳、益阳、湘潭、株洲、娄底、衡阳、永州等地局地有暴雨，怀化、邵阳、益阳、娄底等地局地有大暴雨，最大小时雨强将达50至70毫米。5月28日，湘中、湘南有中到大雨，其中衡阳、株洲、永州、郴州等地部分地区有暴雨，单点有大暴雨。

■湖南日报全媒体记者 奉永成
通讯员 范警元 林城